

文昌破获建省以来最大冰毒案 缴获冰毒6.4公斤 12名毒犯被抓 警校毕业毒贩装摄像头反侦查

5月初,文昌边防支队经过近4个月的侦查,终于侦破一起特大贩毒案,共抓获毒犯12名、吸毒人员17名,缴获冰毒6.4千克,K粉500克,海洛因54克,“开心果”1000粒等。据了解,这是海南建省以来最大的贩卖冰毒个案,让人有些惊讶的是,该案一名毒贩之前竟毕业于警校,曾在某县公安局禁毒大队当过协警。

本报记者 胡诚勇 通讯员 刘洋 摄影报道

顺藤摸瓜 牵出贩毒网络

今年年初,文昌边防支队在开展打击吸贩毒专项行动中发现,市民周某有购买、贩卖冰毒的重大犯罪嫌疑。

办案民警在对周某进行跟踪调查时发现,他与琼海的上线周某和蔡某联系紧密,交易频繁。掌握这一情况后,办案民警进一步加大了侦查的力度和范围,通过顺线摸排,牵出了蔡某在海口的上线周某和吴某,以及在万宁的上线周某。这些团伙相互联系,虽然毒品进货渠道不同,但在销售渠道上互有交叉,且交易数量较大,可谓牵一发而动

全身。在掌握了该贩毒网络的基本框架后,文昌边防支队迅速将案情上报海南边防总队,案件受到了总队的高度重视,专门抽调了一批精干警力会同文昌边防支队组成“1·5”特大贩毒案专案组集中办案。

由于此案区域跨度大,涉案人数多,为更好地开展调查取证工作,并最大限度地提高办案效率,专案组分别派出了4个办案小组,在不同的地区同时开展秘密侦查工作。

狡猾毒贩 装摄像头反侦查

办案民警在对周某及其琼海的上家周某、蔡某进行跟踪侦查时发现,他们在交易的过程中从不亲自到场,而是采用电话遥控指挥,让各自的“马仔”代为进行交易,并且每次交易都是采取“人货分离”的方式,想以此确保自身的绝对安全。

同时,侦查办案民警还掌握到,现年30多岁的蔡某之前毕业于警校,并曾在某县公安局禁毒大队当过协警,因犯了错误被清理出队伍后,曾因涉嫌被公安机关打击处理过,其具有较强的反侦察能力。特别是周某,在短短2个多月的时间内,更换了3次住处,而且每到一处他都会在家门口装上摄像头,防止被他

人进行监视跟踪,这无疑给案件的取证工作造成了很大的困难。

面对狡猾的毒贩,办案民警在整个调查取证的过程中保持了高度警惕,并且经常变换跟踪方式,以防止打草惊蛇。有时为了拍摄一张毒贩进行交易的照片,办案民警在气温高达50摄氏度的汽车里一呆就是两个小时。

经过近4个月的不懈努力,办案民警已基本收集掌握了该犯罪团伙的罪证,并于四月底获取到一条重要线索,“1·5”特大贩毒案的关键人物周某将于近期前往深圳。专案组研判分析,周某此行的目的定是去进货!



缴获的冰毒、毒资及作案工具



查获的涉案车辆



抓获的犯罪嫌疑人



犯罪嫌疑人蔡某

四地收网 缴获冰毒6.4千克

专案组决定,待周某此次从深圳返回后,立即对其实施抓捕。5月1日,周某乘坐班机从深圳返回了海口。此时,前来接机的周某早已在机场等候多时,二人见面后便迅速驾车驶离了机场。随即,办案民警也跟了上去。

离开机场后,周某和周某一同在各自家中短暂停留后,便来到了一家饭店。专案组根据前期调查掌握的情况分析,周某很可能已从深圳进来的货放在了周某或周某的家中,此时,又要“故技重施”,用电话通知周某来取货。因此,专案组在二人的住处布置好警力,静静地守候着“取货人”的到来。

当晚8时,一名行迹可疑的男子出现在周某住处,该男子在楼前来回观察几趟,在确认安全的情况下才掏出钥匙打开了周某的房门。

大约2分钟后,该男子手里提着一个包走出了周某家中。此时,几名身形敏捷的便衣民警从四面冲来,将男子摁倒在地,当场从男子身上搜出了350克冰毒、250克K粉、54克海洛因和4万多元现金。随后,民警又从周某住处搜出了2千克的冰毒。

消息传到指挥中心,“好!开始行动!”收网行动在四地全面展开。从当晚10时起,文昌边防支队指挥中心捷报频传,该案主犯相继落网。在整个收网行动中,共抓获毒犯12名、吸毒人员17名,缴获冰毒6.4千克,K粉500克,海洛因54克,“开心果”1000粒和专门用于存放“开心水”的瓶子500个,仿制手枪2把,管制刀具一批,涉案车辆4台,毒资20余万元。

至此,海南建省以来最大的贩卖冰毒个案成功告破。

儋州开展礼金自查自纠 11万礼金上交

本报儋州5月8日电(记者林书喜 通讯员陈小华)5月3日,儋州市委、市纪委、市监察局联合发出《关于开展违规违纪收受礼金问题自查自纠工作的通知》,要求该市各机关、企事业单位,省驻市单位要高度重视,深入开展违规违纪收受礼金问题自查自纠工作。

据了解,自该项行动实施以来,儋州市各单位认真按方案要求,深入开展专项治理工作。至今已有一些相关人员主动将6笔礼金共计11万余元上交市纪委,还有一些有关人员将礼金上缴到省廉政专户。

海南将进入防汛期 热带气旋个数较常年偏少 今年我省洪涝灾害或比往年轻

本报海口5月8日讯(记者王洪旭)“今年汛期即将到来,全省防汛工作系统部署,全面落实三防工作的各项措施。”5月7日,海南省“三防”工作会议在海口召开,预计今年汛期影响海南的热带气旋个数较常年偏少,雨季持续时间短,大部分地区降水量略偏少;相比2011年,今年的台风、暴雨、洪涝等灾害总体轻于常年。

记者从会上获悉,今年的防汛工作依然严峻,全省有200多座中小

型水库正在进行除险加固,部分水库正在破坝施工。按照“分级管理、分级负责”的原则,各市县的物资自行负责储备。目前,海口、琼海、儋州、乐东、琼中五个中心仓库已经建成,而且海口中心仓库经国家防总批准作为中央防汛抗旱物资仓库,其它四个中心仓库今年省财政预算已经安排500万元采购物资。

根据气象预报,今年汛期总的趋势是:初台晚,终台早,降雨量可能比常年偏少。据统计,5月上旬,

全省的蓄水量为48.48亿立方米,占正常库容的63.26%,比去年同期增加6.45亿立方米,但每旬的耗水量都在3亿立方米以上。目前正值用水高峰期,又是高温的季节,我省部分地区很有可能要发生旱情。

省气象局专家表示,由于影响汛期气候的因素十分复杂,其预测意见是初步展望,气象部门将继续密切监测海洋和大气的变化以及气候的异常现象,及时进行补充预报,实时关注天气形势,并做好防范工作。

儋州畜牧重点项目建设全面提速

本报儋州5月8日电(记者林书喜 通讯员夏冬)儋州市农委、畜牧等单位部门认真落实重点项目建设“六个一”工作机制,努力做好项目保障工作,及时协调解决项目建设存在问题,该市畜牧业重点项目建设全面提速。

记者在雨润200万头生猪屠宰加工项目现场获悉,该项目前期总投资4.5亿元,项目建成投产后,每年主营业务收入可达30亿元,可带动3万农民发展养猪,带动2000人直接就业。目前项目主厂房已经完工,设备正在陆续进厂配备,员工招聘、培训等工作正在开展。预计今年6月中下旬正式投产。

在雅星镇金海棠10万头商品猪生产基地采访时,该基地负责人告诉记者,该项目总投资4287.2万元,2012年计划投资2000万元,项目占地面积156510平方米。一期于2013年底完成,建筑面积15000平方米;今年建成22栋猪栏,每栋猪栏500平方,每栋猪栏可养480头商品猪。

同样设在雅星镇的中亩达10万头商品猪生产基地今年计划投资3000万元,今年可完成8栋猪栏建设,五一过后施工队已进场施工。位于东成镇天角潭的天湖畜禽良种繁育场2.5万头生猪种苗基地建设正全面加速。该项目总投资1800万元,2012年计划投资800万元,项目占地面积220多亩,计划建成4种猪生产线。

海南建筑设计有了“国标”支持

本报海口5月8日讯(记者陈新)海南的建筑设计、施工有了“国家标准”支持。8日,中国建筑标准设计研究院图标集海南发行服务中心在海口揭牌。据悉,参与“鸟巢”等著名建筑设计的中国建筑标准设计研究院将为海南用户提供建筑标准、规范和地方标准图集,以更好地满足工程建设需要。据了解,图标图集海南发行服务中心将提供建筑、结构、给排水、暖通空调、电气、弱电、人防工程等9个专业共600多册图标图集。

未过消防设计审核关 三亚一工地在建幼儿园被罚5万

本报三亚5月8日电(记者利声富 通讯员庄双华)近日,三亚市消防部门在检查三亚高级知识分子住宅园区工地时,发现该工地配套幼儿园项目未经消防设计审核,擅自施工的违法行为。根据相关规定,消防部门责令该项目停止施工,并处以罚款5万元行政处罚。

为切实做好在建工地施工过程中的消防安全工作,三亚市消防部门加大了对在建工地的检查力度,近日组织在全市范围内开展在

建工程消防安全大检查,督促整改了一大批在建工地的消防安全隐患问题。

三亚市消防部门在检查三亚高级知识分子住宅园区工地时,发现该工地配套幼儿园项目未经消防设计审核,擅自施工的违法行为。消防监督员现场填写了《消防监督检查记录》,并取得立案调查。经查,三亚高级知识分子住宅园配套幼儿园违反了《中华人民共和国消防法》第十二条之规定:依法应

当经公安机关消防机构进行消防设计审核的建设工程,未经依法审核或者审核不合格的,负责审批该工程施工许可的部门不得给予施工许可,建设单位、施工单位不得施工;其他建设工程取得施工许可后未经依法抽查不合格的,应当停止施工。根据《中华人民共和国消防法》第五十八条第一款第一项的规定,三亚市消防部门责令该项目停止施工,并处以罚款5万元的行政处罚。